

## VIDA LOCAL

### LO QUE DEBEMOS APRENDER Y PRACTICAR

El alcalde de Granada, según dijo en la sesión municipal de ayer, ha regresado muy satisfecho de su viaje a Barcelona. Satisfecho, no sólo por las atenciones dispensadas a su representación, sino por las enseñanzas que ha vislumbrado sobre problemas de urbanismo.

Ya nos habíamos anticipado nosotros a esa impresión del señor Ramírez Antrás, a raíz de su regreso de Cataluña, estableciendo algunas comparaciones alentadoras. Nos complace que el presidente del Ayuntamiento haya puesto su atención en los sistemas urbanísticos que por ahí se practican y traiga el plausible propósito de adaptarlos a las necesidades de Granada.

Eso está bien. Y todavía estaría mejor si lográsemos que nuestros técnicos municipales viajaran un poco y aumentaran la ilustración que indudablemente poseen con la visión de las ciudades más progresivas. Aquí nos hemos empeñado en resolver determinados problemas con un criterio local. Pero nadie ignora que la ciencia urbanística ha progresado mucho y que ya hay normas universales para la solución de algunos importantes problemas urbanos.

Vengán, pues, esos aires de fuera que el alcalde ha recogido con espíritu comprensivo durante su excursión. Mucho tenemos que aprender, incluso para realizar cosas elementales, como una simple pavimentación de la vía pública. Si nuestros reformadores se hubieran orientado bien antes de actuar, seguramente habrían desaparecido muchos deplorables aspectos de Granada.

Vamos a ver si ahora recogemos provechosas enseñanzas sobre urbanización y resolvemos de una vez este viejo problema del asco de la ciudad.

Pero esto, con ser importante, no es todo lo que debemos aprender y practicar. Hay algo de más alta jerarquía: el espíritu municipalista moderno, la visión amplia de las cuestiones de urbanismo, la sensibilidad ante sus problemas de una población, el concepto claro y consciente de la vida municipal en nuestros días.

Hay que injertar en nuestro viejo organismo ese espíritu nuevo que hoy inspira y dirige el desarrollo de las grandes ciudades. Esto es lo primero que urge hacer en Granada para salir del ámbito reducido y modesto en que nos desenvolvemos precariamente.

## NOTAS UNIVERSITARIAS

### Bachillerato universitario

Los alumnos del Bachillerato universitario, procedentes del Instituto de Jaén, tanto de Letras como de Ciencias, se presentarán en esta Universidad el día 4 de Junio, a las nueve de la mañana, para dar comienzo a los exámenes.

Respecto a los exámenes de los alumnos de los Institutos de Almería, Baeza y Málaga, se anunciará con anticipación la fecha en que han de verificarse.

## ECOS DE SOCIEDAD

### En el Instituto

Los exámenes de alumnos libres comenzarán por los primeros cursos el día 4 de Junio próximo.

Ha regresado de Madrid con su esposa e hijos el inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia don Fernando Sainz.

Con nota de sobresaliente ha aprobado el primer año de Solfeo en el Conservatorio Victoria Eugenia la monísima niña Matilde Jiménez Fernández.

Ayer, festividad de San Fernando, celebró su fiesta onomástica el secretario de este Gobierno civil don Fernando Martínez Carrillo, el que recibió muchas felicitaciones de las autoridades, personal del Gobierno y numerosos amigos particulares.

El señor Martínez Carrillo obsequió con dulces, pastas, vinos finos y habanos a cuantos acudieron a felicitarle.

En la Exposición Nacional celebrada en Sevilla le ha sido concedida medalla de oro al expositor don José Cassinello Nájera, por su instalación de aceites presentada al dicho certamen.

Se encuentra en Granada, procedente de Valencia, nuestro distinguido paisano el culto teniente coronel de Estado Mayor D. Juan Quero.

Este permanecerá en Granada unos días y después marchará a Melilla, para donde ha sido destinado.

Sea bienvenido el prestigioso militar.

Anteayer, festividad de la Ascensión, hizo su primera comunión, en la iglesia de las Mercedarias, la monísima niña Ascensión Moya Vi-

## Hace 45 años

### EFEMÉRIDES DE "EL DEFENSOR"

31 de Mayo de 1885

En el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó que S. M. el rey asistiera a la recepción del eminente poeta Zorrilla, con motivo de su entrada en la Academia de la Lengua, cuyo acto, con toda la solemnidad, se celebraría en el Paraninfo de la Universidad Central. Los académicos asistirían todos de gran uniforme. En tanto, la pensión vitalicia al ilustre vate seguía sin aprobarse en el Congreso.

—El proyecto de Código civil se presentará a las Cámaras el martes próximo.

—En el Cabildo municipal se leyó una comunicación del ministro de Fomento, en la que se manifiesta el acuerdo de subvencionar con 1.000 pesetas la Exposición de Plantas y Flores.

—La cría de gusanos de seda iba adquiriendo gran desarrollo en Uti-jar, merced a los trabajos que hacía con este fin don José Peralta y Arroyo.

## Un nombramiento

Por el ministerio de Economía y por el director general de Agricultura, ha sido nombrado don Manuel Rodríguez García agente inspector ejecutivo de los Pósitos de las provincias de Málaga y Granada.

## Una sentencia interesante

### BRILLANTE INFORME DEL ABOGADO DON RAFAEL HITOS RODRÍGUEZ

Por reproducir literalmente en las columnas de EL DEFENSOR una información publicada en los más importantes periódicos de Madrid, citando la procedencia de la noticia, ha sido perseguido el director de nuestro diario.

Hay que tener en cuenta que la tal noticia fué rectificada y aclarada explícitamente en cuanto los interesados pidieron esa rectificación, que se hizo en los términos de mayor amplitud y claridad.

No obstante, nuestro director fué perseguido con solicitudes de gravísimas responsabilidades y fantásticas indemnizaciones...

Llegó—días pasados—la vista del asunto en la Audiencia provincial de Granada, y frente a la voz de la acusación se alzó, serena y repleta de doctrina jurídica, la voz de la defensa, encargada de exponer, con espíritu moderno, lo que representa la Prensa de hoy, cuál es el nervio del periodismo actual y en qué forma han de cumplirse los deberes informativos de los periódicos.

La defensa estuvo a cargo de un abogado prestigioso, que se ha incorporado al plano superior de las más sobresalientes figuras del foro granadino por su talento, por su elocuencia y por su comprensión de los problemas jurídicos de nuestros días: don Rafael Hitos Rodríguez.

El señor Hitos Rodríguez, que lleva la toga con la dignidad y la emoción de un hombre sensible a los imperativos del Derecho y de la conciencia, recogió en su informe, tan brillante de forma como fértil

## Real Cofradía del Santo Vía-Crucis

Se convoca a todos los cofrades para la asamblea que ha de celebrarse esta noche, a las diez, en la sacristía de la parroquia de Nuestro Salvador.

En esta sesión se presentarán las cuentas de ingresos y gastos, se discutirá la modificación de los Estatutos y se hará la elección de Junta de Gobierno.

Si no hubiera número suficiente, se celebrará en segunda cita, a las diez y media.

## CAFÉ ESPAÑA

LOS HELADOS DE MÁS FAMA  
Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café.  
PLAZA NUEVA  
La más típica, limpia y agradable

## EN EL AYUNTAMIENTO

### LO QUE HA VISTO EL ALCALDE DE GRANADA EN BARCELONA

### LOS PROBLEMAS DE LIMPIEZA Y URBANIZACIÓN LA VIDA MUNICIPAL Y LA GALANTERÍA

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el alcalde don Manuel Rodríguez Antrás, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Ortega Molina, Gómez Jiménez, Gómez Contreras, Tello Ruiz, Gadea Intesta, Pérez García, González Gómez (don Manuel y don Francisco) y Ballesta.

Leída por el secretario señor Horques el acta de la sesión anterior, y aprobada, dióse comienzo al orden del día.

#### Expropiación de un edificio

Como propone el delegado de Fomento, se acuerda incoar expediente para expropiar la casa número 45 de la calle Escudo del Carmen, propiedad de don Francisco Martínez Riquelme, por estar comprendida en la reforma de la barriada de San Matías.

Asimismo se acuerda la aprobación de un presupuesto importante 1.092 pesetas para la construcción de 60 metros lineales de alcantarilla en la cuesta de la Churrá, la que deberá hacerse por administración.

#### Varios asuntos

Habiéndose declarado desierto el concurso para la adquisición de fundas de lona para el instrumental de la banda de música, se acuerda encargarse su ejecución a don Emilio Morcillo, en la cantidad de 780 pesetas.

Designase al jefe de Negociado de Quintas para que haga la presentación de los mozos del actual reemplazo y revisiones ante la Junta de clasificación.

Acuérdase abrir concurso por cinco días para la adquisición de uniformes de verano, con destino al personal subalterno.

Apruébase el pliego de condiciones formulado por los técnicos municipales para el concurso de abastecimiento de materiales para las obras por administración, que se hará por tres concursos parciales, agrupando en cada uno los elementos más homogéneos. Uno para cales hidráulicas y cementos; otro para materiales aplicables a trabajos de cantería, y otro al ramo de albanilería, fijándose la duración de los contratos por lo que resta de año.

Como solicita el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, se acuerda enviar una cantidad de flores para la fiesta que anualmente organice dicha entidad.

Se desestima la proposición que formula don Euladio Calero, y se acuerda en relación con dicho asunto que el arquitecto municipal formule un pliego de condiciones sobre la rebalza de adoquines.

Se accede a la petición del cura párroco de San Matías, a quien se le concederá una subvención para los gastos que ocasiona la salida del Viático, aclarando el alcalde que se hace con carácter extraordinario y por tratarse de la parroquia en que la Corporación tiene su asiento.

## Traslado de un urinario. Varios concursos

De acuerdo con el informe del arquitecto municipal, el urinario de la Plaza de la Mariana, cuyo traslado estaba aprobado, se instalará en el Campillo Alto, apoyado en la fachada del muro de contención.

Relacionado con los urinarios, el señor González Gómez (don Manuel), pide se ejecute el acuerdo relacionado con la desaparición del existente en la Plaza del Matadero.

Se acuerda nuevamente la adquisición de un automóvil de primera salida y un grupo eléctrico a base de un presupuesto de 35.000 pesetas para el servicio de incendios, anunciándose el concurso para su adquisición.

Se aprueba el pliego de condiciones para el concurso de derribo con aprovechamiento de materiales de la casa número 31 de la calle Real de San Lázaro, al tipo de 1.500 pesetas.

## De Fiestas. Las iluminaciones. Castillos. Carrozas y partidos de fútbol

A propuesta del delegado de Funciones públicas se aprueban los proyectos siguientes:

De iluminación extraordinaria de los paseos de carrozas de la Alhambra durante las fiestas, presentado por la Compañía General, en la cantidad de 500 pesetas.

A la misma entidad se le encarga del alumbrado extraordinario del Paseo de la Bomba y Embovedado.

A don Miguel García Bombillar, de las iluminaciones de las verbenas de San Ildefonso y Albaicín.

A don Enrique Mendoza, las dos veladas de San Pedro y una en el Campo del Príncipe.

A don Enrique Gijón, la confección y quema de castillos de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás, barrio de San Ildefonso, barrio de San Pedro y en el Realjeo.

A los artistas señores Vergara, Sancho y Párrizas, la pintura de las 24 carrozas y rótulos correspondientes.

A los maestros pintores señores Ramírez y González, la pintura de las farolas, bancos, urinarios, asientos de hierro, etc.

Anticiándose concurso para la confección de cinco carrozas, que el Ayuntamiento ha de presentar en la batalla de flores, en la cantidad de 5.000 pesetas.

Se destina la suma de 6.000 pesetas para propaganda.

Encárgase a don Manuel Castro la elevación de globos y figuras grotescas, así como la instalación de cucañas.

Se acuerda la celebración de dos partidos de fútbol a base del primer equipo del Sevilla F. C., con una selección de los locales, en el Hipódromo de Armilla.

A continuación el señor Tello da lectura al programa oficial de festejos, que publicamos aparte, siendo aprobado por unanimidad, excepto el número de bailes rusos en el Palacio de Carlos V, que vota en contra el señor González Gómez (don Manuel).

## Un hombre herido de gravedad

Cuando anoche marchaba por la Acera de Darro, con dirección a la estación, el carabnero Miguel Rodríguez, se le interpuso en el camino un hombre en completo estado de embriaguez, con una navaja en la mano.

Aquel, para deshacerse del importuno beodo, le dió un empujón, derribándolo al suelo.

Por el mismo Rodríguez y los guardias urbanos números 80 y 13 fué conducido el lesionado a la Casa de Socorro.

El médico de guardia le curó de probable fractura de la base del cráneo, ordenando fuese trasladado al Hospital, donde se le encamó, certificando el facultativo señor Pulgar de pronóstico reservado el estado del herido.

El herido fué reconocido por un enfermero del Hospital, resultando ser un vecino de Churrana llamado Antonio Linares Cortés, de 50 años, (a) «El Manco de Churrana», apodado también «El Niño».

El Juzgado de guardia se personó en el Hospital.

## La embajada soviética en Londres se instala con gran pompa

París 30.—Comunican de Londres que la instalación de la embajada soviética en aquella capital se está instalando con gran lujo.

Entre otras cosas se ha montado un salón de baño, cuyo coste se eleva a seiscientos mil francos.

## EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

### La Casa de Correos. Intereses agrarios

Terminada la sesión municipal, el señor Ramírez Antrás manifestó a los informadores que el no haberse tratado en el Cabildo de asunto tan importante y urgente como el de la adquisición del solar para la Casa de Correos débese a que se están estudiando las proposiciones hechas, pero que en el próximo Cabildo quedará resuelto este importante asunto.

Después conversó el alcalde con una numerosa comisión del Sindicato Agrícola San Isidro, de Asquerosa, a la que ofreció apoyar en cuantas gestiones haga en beneficio de los intereses agrarios de la región.

## Filarmónica Granadina

Hoy sábado 31, a las diez de la noche, dará esta Sociedad una velada en honor de sus socios.

## INTERESES AGRARIOS

### EL PROBLEMA TRIGUERO UN ESCRITO AL GOBIERNO

Comisiones de las entidades agrarias de esta provincia, en número de doscientas personas, han estado ayer en Granada al objeto de entregar al señor gobernador un escrito y solicitar de nuestra primera autoridad civil autorización para reunirse en asamblea, con el fin de tratar del problema triguero; en breve se anunciará por la Prensa y circulará la fecha de dicha reunión.

También han visitado al presidente de la Diputación provincial y alcalde presidente señores Montes Garzón y Ramírez Antrás, entregándoles copia del mencionado escrito, y rogándoles a dichas autoridades pongan de su parte cuando puedan en pro de que el Gobierno dé solución a la angustiosa crisis triguera.

Los labradores salieron muy satisfechos de sus visitas y dispuestos a reforzar su unión en defensa de tan legítimos intereses.

\*\*\*

En el escrito que se dirige al Gobierno se dice, entre otras cosas también de interés, con referencia a la última disposición sobre los trigos:

«Los labradores granadinos sólo juzgan el problema y el real decreto por sus resultados inmediatos, y en Granada, excelentísimos señores, el trigo ha bajado siete pesetas los cien

## DE LA VIDA PERIODÍSTICA

### Un hombre herido de gravedad

Se ha agudizado nuevamente la baja de la peseta, efecto indudable de la convergencia de multitud de causas interiores y exteriores que, aun apoyándose precipitadamente en los imponderables, son, sin embargo, algo más que los imponderables.

A nadie podrá ocultárselo que, si bien el término de la Dictadura ha sido inruento, sin embargo, coincidiendo con la nueva actuación política, se han planteado multitud de cuestiones políticas y no políticas, que, si van examinando una a una, no alarman ni preocupan, pero que, en conjunto, forman una tal red de circunstancias, que bien puede decirse que todo el país y todas las cosas del país están en verdadero período constituyente o de reajuste y transformación: en la política y en los partidos, en la cuestión catalana, diversidad de producciones agrícolas, gran número de industriales, las obras públicas, las Confederaciones hidrográficas, los transportes ferroviarios y la construcción de ferrocarriles, los transportes marítimos (trasatlánticos y frasméditerranáneos, las explotaciones hidroeléctricas, el «modus vivendi» con los Estados Unidos y el Convenio Comercial con Francia, los intereses petroleros en rebulicío, el extremo de cotizarse ya en el extranjero la supresión del monopolio, el reajuste de los precios, el déficit de la balanza comercial, multitud de cosas, en fin, de intereses revueltos y revolucionarios; que procuran aprovecharse a cual mejor de las circunstancias, algunos, o son, otros, atrasados a la deriva de los más empujantes, sino que en realidad tengan ningún otro valor positivo que el desconcierto ajeno.

Si empezamos por serenarnos y quedarnos parados, pronto veremos cómo van desfilando por delante de nosotros ordenadamente todas las cosas sin ningún atropello y cómo ellas son en sí, no como nos las quieren presentar.

\*\*\*

Pocas novedades presenta la septena, reducida a sólo tres días de

## DE TURISMO

### El salón permanente de Arte de la Casa de los Tiros

Con atento saludo del representante en Granada del Patronato Nacional del Turismo, don Antonio Gállego Burín, hemos recibido un cartel anunciador del Salón permanente de Arte de la Casa de los Tiros.

Una bella cabeza de mujer, debida al pincel del notable artista señor Carazo, se admira en este cartel anunciador, que llena por completo el objeto a que se le destina.

## Siluetas del Día

### CLAROS VARONES

Ya sabemos, antes de que nos lo dijeran los extraños, que nuestro amigo y maestro don Luis Seco de Lucena era uno de los más claros varones de España. Lo sabemos, pero teníamos la modestia de ocultarlo porque nuestro carácter es enemigo de la vanidad y no nos gusta presumir de hombres ilustres. En cambio, cuando las gentes de otros países descubren que tenemos un hombre de la más alta categoría, que es tanto como descubrir de nuevo el Mediterráneo, sonríen como buenos muchachos sorprendidos en un secreto, y decimos alegremente: «¡Hombre, sí! Pues es verdad... Seco de Lucena... Pero ¿usted no se acuerda de la coronación de Zorrilla?». No, realmente, no hay quien se acuerde ya de la coronación de Zorrilla; pero todos conocemos al señor Seco de Lucena y estamos familiarizados no sólo con las obras de su ingenio, sino también con su figura enjuta, con sus sombreros sufridos y con sus gabanes inconfundibles por su rancio sabor tradicional.

Porque el señor Seco de Lucena representa, ante todo, el sentido tradicional de Granada. No negamos que sea un hombre nuevo, muy de nuestro siglo. En él ha fracasado, desde luego, el viejo pesimismo español que nos llenaba de pesadumbre y ponía en nuestros ojos una sombra desolada y trágica. Seco de Lucena, hombre de juventud inagotable, tiene siempre veinte años joviales y optimistas. La vida es amable; los hombres son bondadosos; las mujeres, encantadoras; la sociedad, justa; el ambiente, propicio a toda empresa generosa; el amor, poesía pura... Díjase que el señor Seco abre todos los días sus ojos a un mundo que acaba de nacer. Por eso, y por otras muchas cosas, don Luis es uno de nuestros más claros varones. Tiene, además, la envidiable categoría de una institución. Una institución netamente granadina: que se pasea por esas calles con un sombrero de color sufrido y un gabán de personalidad característica. «Por ahí va Seco», dice la gente con el mismo aplomo con que diría al forastero: «Ahí tiene usted la torre de la Cañal», o «Vea usted cómo Sierra Nevada sigue en el mismo sitio». Y el señor Seco sonríe con el optimismo de un hombre que está dispuesto a repetir la coronación de Zorrilla...—CONSTANCIO

## DESDE MADRID

### CRONICA FINANCIERA

Se ha agudizado nuevamente la baja de la peseta, efecto indudable de la convergencia de multitud de causas interiores y exteriores que, aun apoyándose precipitadamente en los imponderables, son, sin embargo, algo más que los imponderables.

A nadie podrá ocultárselo que, si bien el término de la Dictadura ha sido inruento, sin embargo, coincidiendo con la nueva actuación política, se han planteado multitud de cuestiones políticas y no políticas, que, si van examinando una a una, no alarman ni preocupan, pero que, en conjunto, forman una tal red de circunstancias, que bien puede decirse que todo el país y todas las cosas del país están en verdadero período constituyente o de reajuste y transformación: en la política y en los partidos, en la cuestión catalana, diversidad de producciones agrícolas, gran número de industriales, las obras públicas, las Confederaciones hidrográficas, los transportes ferroviarios y la construcción de ferrocarriles, los transportes marítimos (trasatlánticos y frasméditerranáneos, las explotaciones hidroeléctricas, el «modus vivendi» con los Estados Unidos y el Convenio Comercial con Francia, los intereses petroleros en rebulicío, el extremo de cotizarse ya en el extranjero la supresión del monopolio, el reajuste de los precios, el déficit de la balanza comercial, multitud de cosas, en fin, de intereses revueltos y revolucionarios; que procuran aprovecharse a cual mejor de las circunstancias, algunos, o son, otros, atrasados a la deriva de los más empujantes, sino que en realidad tengan ningún otro valor positivo que el desconcierto ajeno.

Si empezamos por serenarnos y quedarnos parados, pronto veremos cómo van desfilando por delante de nosotros ordenadamente todas las cosas sin ningún atropello y cómo ellas son en sí, no como nos las quieren presentar.

\*\*\*

Pocas novedades presenta la septena, reducida a sólo tres días de



Un niño que va a la escuela por impulso propio.

Se indican a Fernando de los Ríos u Ossorio y Gallardo para la presidencia del Ateneo

La temperatura

Madrid 30.—En Madrid ha mejorado notablemente el tiempo y hoy lució el sol.

Según nota del Observatorio Meteorológico, el occidente de Europa está invadido por una importante área de perturbación atmosférica, con varios núcleos de acción que producen fuertes vientos y algunas lluvias en la península Ibérica.

En muchas poblaciones de España continúa lloviendo, aunque en general favoreciendo a la agricultura.

La elección de mañana en el Ateneo

Madrid 30.—Mañana se celebrará en el Ateneo junta general extraordinaria para la renovación de parte de Junta de Gobierno.

Los señores Marañón, Azaña, Tapia y Jiménez de Asúa han manifestado sus propósitos de no aceptar de ninguna forma su reelección, por los manejos que han efectuado otros señores que entienden que el ritmo dado a la marcha de la entidad no es la más conveniente.

Ello no impide para que, fuera de la Directiva, continúen laborando aun con mayor entusiasmo por el Ateneo.

Se han hecho muchos comentarios sobre las elecciones, y hasta se daban los nombres de Fernando de los Ríos y Ossorio y Gallardo para ocupar la presidencia del Ateneo.

También se tuvieron noticias de que oficiosamente dichos señores habían dado a conocer su decisión de no aceptar la presidencia del Ateneo, y entonces sonaron los nombres de Unamuno, Alcalá Zamora e Indalecio Prieto para posibles presidentes.

El Patrón de los Ingenieros

Madrid 30.—Con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón de los Ingenieros, se celebraron en los cuarteles fiestas conmemorativas y se dió a las tropas ranchos extraordinarios.

Las noticias que se reciben de provincias dan cuenta de haber celebrado la festividad de su Patrón con diversos actos.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 30.—Al recibir a los informadores, el ministro de la Gobernación, manifestó que reinaba tranquilidad en España.

Preguntado si sabía algo nuevo de la anunciada huelga de taxis, en Madrid y de tranvías, en Bilbao, contestó que se estaban realizando gestiones para solucionar los conflictos antes de que se paralicen los servicios.

Agregó que el general Berenguer estaba muy mejorado de su indisposición y que regresaría a Madrid con los reyes el día 5 por la noche.

Terminó diciendo que la familia real y el jefe del Gobierno se detendría en Zaragoza para visitar la Academia general militar.

Las existencias de harina

Madrid 30.—En el ministerio de la Economía han facilitado una nota diciendo que las existencias de harina a favor de los fabricantes arrojan 82.500 toneladas, cantidad excesiva para el consumo nacional.

El viaje del general Jordana

Madrid 30.—En la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha facilitado una nota.

En ella se dice que el general Jordana revisó ayer en el campamento de Teffer las fuerzas del cuartel de Regulares de Alcazarquivir, acompañando al coronel Doumier, que se encuentra en aquel punto en representación del Residente francés para presenciar las carreras de caballos de Tetuán.

Por la tarde, el general Jordana inauguró la distribución de aguas de Alcazarquivir, y a última hora marchó a Larache.

Banquete a M. Clementel

Madrid 30.—En el hotel Ritz se ha celebrado esta tarde un banquete en honor del ministro francés M. Clementel.

Asistieron los ministros de Economía y Hacienda y numerosas personalidades.

Disertación de Alcalá Zamora

Madrid 30.—En la Academia de Jurisprudencia, y con un lleno completo, ha continuado en el uso de la palabra el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora, que ha desarrollado el tema «Las etapas de la revolución».

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

Hablando de la Dictadura, ha hecho grandes diatribas de ella, censurando algunos actos del actual Gobierno.

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Núñez

Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

Dice que el medio más rápido, ya lo ha manifestado mil veces y no se cansa de exponerlo, es la unión de los elementos llamados de orden, esto es, los ricos y el clero, a los que preconizan este sistema de Estado.

Con ello sería todo muy fácil y España tendría un Parlamento que dejaría pálido al del 89.

Es lógico que muchos se pregunten: ¿y si no vienen esos elementos? Pues si no vienen, continuaremos trabajando hasta conseguirlo de buena ley o con otros argumentos.

Lea usted EL DEFENSOR

El señor Alcalá Zamora fué muy aplaudido y felicitado, especialmente por el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Lea usted EL DEFENSOR

Salón Regio

Hoy SÁBADO 31 de Mayo de 1930

Extraordinario programa SONORO

Espectáculo por secciones rigurosas: 4, 6 y 12, 9 y 12 y 11 1/2

RIGUROSO ESTRENO de la Super-producción PARAMOUNT, temporada 1930, titulada

El Angel pecador

Enorme interpretación de las primeras figuras NANCY CARROLL y GARY COOPER

PRECIOS:

Butaca Anfiteatro 1,65 Ptas. 0,40 Ptas.

LA FIESTA NACIONAL

En Aranjuez

Aranjuez 30.—Hoy se ha celebrado en esta ciudad la tradicional corrida de San Fernando, con toros de diversas ganaderías en concurso.

Los espadas encargados de despachar a los animales han sido Márquez, Marcial y Cagancho.

Primero.—Márquez instrumenta unas verónicas que se aplauden.

Con la muleta da varios pases de tirón algo embarrullados, y aprovechando la primera igualada da una estocada desprendida.

Segundo.—De Abenti, bravo. Marcial lo veroniqua con valentía y arte.

Hay una gran faena con pases naturales y de pecho y entrega el toro a las mulillas de media estocada. (Ovación formidable.)

Tercero.—De Aleas, bravo. Cagancho lo veroniqua ciñéndose. (Palmas y olés.)

Con la muleta da pases por alto, de pecho y en redondo, que producen entusiasmo.

Tumba al animal de una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Cuarto.—De Albaserrada, muy bravo. Márquez lo lancea lucido. Marcial es ovacionado en un quite.

Márquez realiza una faena por bajo, demostrando deseos de terminar pronto, y en cuanto iguala el bicho larga un pinchazo echándose fuera. Sigue pinchando y oye un aviso. Por fin descabella al tercer intento. (Bronca.)

Quinto.—De don Celso Cruz del Castillo. Marcial le da dos verónicas, estirándose mucho.

Inicia la faena con cuatro muletazos de rodillas en dos tiempos, y de pie larga seis magníficos pases naturales, seguidos, que enloquecen al público, ligándolos con uno de pecho enorme. (Ovación imponente.)

Vuelve a dar tres naturales más con la izquierda, y en el último se le mete el astado por debajo de la muleta, viéndose obligado Marcial a forzar un escalofriante pase de pecho. (Nueva ovación.)

Entrando rectamente, clava todo el estoque en su sitio, y rueda el toro. (Ovación, las dos orejas, rabo y varias vueltas.)

Sexto.—De Tovar. En los primeros capotazos el toro tira la cara arriba, y esto arruga el rostro del gitano.

El morlaco se defiende con ganas, y Cagancho realiza una faena con medios pases, graciosa e irónicamente rabioso.

Entra a matar y agarra un menco de travesía, pero el toro no se entrega porque el pincho está atravesado. Entra a matar tres veces más, dando otros tantos pinchazos, y termina de una estocada desprendida.

Eu Cáceres

Cáceres 30.—Se ha celebrado en esta ciudad la primera corrida de feria, alternando los diestros Manolo Martínez, Barrera y Bienvenida,

FLIT Mata los insectos más rápido. Desconfíe de las imitaciones. Bidón amarillo-franja negra.

EL HERIDO DE ESTA MADRUGADA

A las dos y media de esta madrugada promovieron reyerta en el Triunfo Francisco Arcos Jiménez (a) Lino, de 27 años, carrero, y Manuel Hernández Cardona, de 25, vendedor.

De las palabras pasaron a los hechos y el Arcos sacó una navaja dándole varios cortes a su contrincante.

Una pareja de Seguridad que intervinieron en el suceso detuvo al agresor, conduciéndolo a la Comisaría.

El lesionado fué curado en el Hospital de una herida en la mandíbula derecha y otra en la mano del mismo lado.

LA EXPOSICION DEL LIBRO ESPAÑOL EN PRAGA

Praga 30.—Hoy ha llegado a esta capital don Enrique Díez Canedo, designado por el Gobierno español para que asista a la inauguración de la Exposición del Libro de España, que tendrá lugar mañana a las cuatro de la tarde.

Fué recibido por las autoridades y representantes de la Sociedad Iberoamericana de Praga y miembros de otras entidades españolas.

LA FIESTA NACIONAL

en sustitución el primero de Gitanillo de Triana.

Primero.—Martínez lo lancea despegado. Muleta con precauciones y atiza cuatro estocadas, que no producen efecto, y mata al segundo descabello. (Pitos.)

Segundo.—Es grande y con mucho poder. Barrera lo fia con unos buenos capotazos, que se aplauden.

Con la flámula realiza una faena breve, cerca de los pitones, y entrando bien entierra el estoque en todo lo alto, y descabella.

Tercero.—Pequeño, pero bravo. Bienvenida lo capotea regular.

Ejecuta una faena sin lucimiento, y despacha al bicho de media estocada sin exponer nada.

Cuarto.—Martínez veroniqua valiente. Con la muleta hace una faena enorme que corona con una gran estocada, de la que muere el bicho sin puntilla. (Ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

Quinto.—Barrera lo veroniqua bien. El animal está huído y Barrera hace una faena de alivio, y entrando feamente da una estocada mala. (Pitos.)

Tres pinchazos con algún cuidado y descabella al segundo intento. (Pita general.)

Sexto.—Bienvenida lancea vistoso. Como el torito es de empuje, el diestro torea con precauciones y mata de una estocada entera y algo desprendida.

Balneario de PANTICOSA

1.636 metros de altura Prototipo de aguas nitrogenadas Nuevo servicio de restaurante a cargo de la Sociedad propietaria.

Nueva dirección médica a cargo del eminente Dr. D. José Méndez. Informes: ALCALÁ, 65 MADRID

UN PERTURBADO MUERTO POR LA GUARDIA CIVIL

Cazorla 30.—La Guardia civil de Peal de Becerro ha dado muerte hoy a un individuo llamado Angel Oliver Zamora, al repeler la agresión de que se le hizo objeto.

La pareja ignoraba que dicho individuo fuese un perturbado.

Interesante al público El Industrial de esta plaza don Antonio Suárez, dueño de los acreditados establecimientos «Bar Flor» y «Café Foot-Ball» pone en conocimiento del público, que desde esta fecha podrá surtirse de leche en los dos citados establecimientos al precio de 55 céntimos litro, habiendo establecido para dicho despacho desde las siete de la mañana a las diez de la misma.

¡No olvidarlo, a 0,55 el litro

LA CAMPAÑA DE DESOBEDIENCIA CIVIL EN LA INDIA. EN UNA LUCHA RESULTAN 10 MUERTOS

Bombay 30.—En Dharsona los voluntarios de Gandhi intentaron asaltar los depósitos de sal del Gobierno, pero fueron rechazados por la Policía, la que tras breve lucha consiguió hacerse dueña de la situación, resultando de la refriega diez muertos.

Otro grupo de gandhistas llegó a Bulzar con el propósito de atacar los depósitos de sal.

CEDERIA

a socio activo participación en negocio muy acreditado en la calle más céntrica. De 8 a 9 noche, calle San Agustín, 7. Drimero, derecha.

LAS RESPONSABILIDADES DEL AYUNTAMIENTO DICTATORIAL

Córdoba 30.—Don José Fernández Jiménez, abogado asesor de la Comisión investigadora de las responsabilidades contraídas por el Ayuntamiento de la Dictadura, relativas a las obras, ha informado en el sentido de que en su concepto existen actos que pudieran constituir delito, por lo que debe pasarse el tanto de culpa a los Tribunales.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Una lluvia torrencial origina numerosas inundaciones en Burdeos, causando daños importantes

Más detalles de la reunión de viticultores franceses y españoles celebrada en Biarritz

La copa de la Costa del Sol

Lisboa 30.—En Estoril se ha disputado la copa de la Costa del Sol entre los equipos portugués, francés y español.

La victoria la alcanzaron los españoles.

Los senadores norteamericanos califican de inútil el teléfono automático

Washington 30.—En el Palacio del Senado se han suprimido todos los teléfonos automáticos que había.

Esta decisión se ha tomado como protesta por el pésimo servicio que rinden los aparatos, a los que los senadores califican de una perfecta inutilidad.

Detalles de la reunión celebrada en Biarritz por los viticultores franceses y españoles

París 30.—El ministro de Agricultura ha facilitado una nota diciendo que las representaciones de los viticultores franceses y españoles celebraron reunión en Biarritz los días del 22 al 24 del corriente mes, acordando exponer, a título oficioso, a sus respectivos Gobiernos las peticiones que se formularon con relación a la exportación de vinos a Francia, reglamentada por la ley francesa de primero de Enero.

Se añade que las referidas representaciones redactaron un memorándum con las razones alegadas por cada una de ellas, conviniendo en que, dada la circunstancia del problema y la índole de la misión a ellas confiada, no era posible ir más lejos.

Termina la nota diciendo que es de esperar que la buena inteligencia no se interrumpa entre los dos países a pesar de las divergencias presentes.

Indeseables

París 30.—Los amantitas que fueron detenidos con motivo de la manifestación tumultuosa que tuvo lugar con ocasión del aniversario de Laomunne han sido trasladados a Marsella, en cuyo puerto embarcarán con rumbo a su país.

El temporal de lluvias en Burdeos

Burdeos 30.—Durante toda la noche y parte de la mañana descargó sobre la ciudad una verdadera tromba de agua, que causó importantes estragos, principalmente en el barrio de la Cruz Blanca.

El río Peguá, canalizado a su paso por Burdeos, se ha desbordado en muchos puntos.

Las alcantarillas se obstruyeron, determinando numerosas inundaciones en sótanos y pisos bajos.

El agua penetró en un garaje y desplazó los automóviles que allí había.

Igualmente quedaron inundados los depósitos de la Compañía de Tranvías, por cuyo motivo se retrasaron enormemente los servicios.

A las once de la mañana de hoy cesó la lluvia, pero el cielo seguía encapotado.

El estado de Jorge V. El túnel bajo el Canal de la Mancha

Londres 30.—El soberano continúa mejorando de los dolores reumáticos que venía sufriendo.

Los médicos confían en que dentro de pocos días el rey estará completamente restablecido para hacer su vida ordinaria.

MANIFESTACIONES DE UN MIEMBRO DE LA SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES

París 30.—La señora Richeldi, miembro de la Sociedad Protectora de Animales, que fué detenida ayer en Melou por tomar parte activa en los disturbios con motivo de la celebración de la corrida de toros, ha manifestado a los periodistas que está dispuesta a que no se celebren corridas de toros en Francia y menos en París, la capital del mundo civilizado.

El rescate de los aviadores

Madrid 30.—En la Dirección General de Marruecos y Colonias manifestaron hoy a los periodistas que se habían recibido noticias dando cuenta de que el general Balmes había salido tripulando un sexquiplano con dirección a Agadir, a fin de estar más cerca del lugar donde se encuentran los prisioneros Buergete, Núñez y demás acompañantes, y poder seguir de cerca las gestiones que se están realizando para el rescate.

Acompañaban al sexquiplano que conducía al general Balmes, dos aparatos más.

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

Se asegura que el Comité de Defensa del Imperio ha expuesto su opinión contraria al proyecto de construcción de un túnel bajo el Canal de la Mancha.

La sesión celebrada por el Comité referido la presidió Mac Donald y asistieron Baldwin y Lloyd George. El primer ministro dará cuenta de esta decisión a la Cámara.

Detenciones por infracción de la ley de reuniones

Madrid 30.—La Policía ha detenido a treinta personas por infringir la ley que regula el derecho de reunión.

INFORMACION DE PROVINCIAS

La falsificación de timbres y billetes del Banco de España

Un procesado formula acusaciones contra un policía

El regionalismo

Valencia 30.—A propósito del acuerdo adoptado por la Comisión permanente de esta Diputación provincial, en virtud del cual serán colocadas las señeras en el edificio de dicha Corporación, un periodista se ha entrevistado con el presidente de la misma, quien ha dicho:

«No recibimos homenajes, cumplimos con nuestro deber de valencianos y hemos de hacer labor valenciana.»

El presidente de la Diputación cree que siempre ha existido gran confusión en nuestro pueblo sobre el regionalismo.

En la Diputación de San Sebastián. Los recreos prohibidos

San Sebastián 30.—La Diputación provincial acordó por unanimidad no sumarse a la gestión de reintegración de los recreos prohibidos.

El diputado señor Brunet condenó severamente los sucesos del martes.

Después se dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid para que no se interrumpian las obras del puerto de Pasajes, acordándose destinar 70.000 pesetas a dichos trabajos.

Igualmente se votó un crédito de 15.000 pesetas para los Comités paritarios; otro de 12.000 para las regatas de tranceras y otro de 15.000 para las regatas internacionales.

La falsificación de timbres y billetes del Banco de España

Alicante 30.—A las once de la mañana continuó la vista de la causa seguida por falsificación de timbres del Estado y billetes del Banco de España.

Continó el interrogatorio del procesado José María Miralles, el cual comenzó su declaración el miércoles pasado.

Dijo que él no era banquero en Callosa de Segura y que sólo desempeñó el cargo de cajero de la Banca Salinas y Miralles.

Explica sus relaciones con el Banco de España y afirma que se enteró con la cursoral de Alicante hasta que comenzaron las sospechas de la falsificación de billetes de 500 pesetas, en que ya se dirigía directamente a la Central de Madrid.

Miralles formuló graves acusaciones contra el comisario de Policía

El presidente del Consejo se halla mejorado de su dolencia

Y el día 5 del próximo mes de Junio regresará a Madrid con la familia real

El presidente, mejorado

Barcelona 30.—El presidente del Consejo, que se encuentra muy mejorado de la indisposición que sufría, abandonó el lecho esta mañana, aunque sin salir de sus habitaciones.

El secretario particular del general Berenguer facilitó a los informadores la siguiente

Firma regia

Una combinación de la carrera consular. Concesión de numerosas condecoraciones de la Orden de Alfonso XII.

Decreto reconstituyendo la Junta Facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Otro real decreto nombrando inspector general del Tesoro Artístico Nacional a don Diego Angulo.

Idem idem consejeros de Instrucción pública a don José Gascón y Marín, don José Xandri y don Domingo Barnes.

La estancia en Barcelona de la familia real

Barcelona 30.—El rey almorzó hoy en el Tiro de Pichón.

Los infantes pasearon por la población en automóvil.

La reina y las infantas visitaron el pabellón canceroso del Hospital de San Pablo.

El ministro de Instrucción en la Universidad

Barcelona 30.—El ministro de Instrucción Pública estuvo esta mañana

LA CONQUISTA DEL AIRE

EL DOCTOR ECKENNER ANUNCIA QUE NO PODRA ATERRIZAR EN LA HABANA

La situación del dirigible

Trouro 30.—La estación naval radiotelegráfica ha captado un despacho emitido por el operador del «Conde Zeppelin» dando cuenta de que a las 23 horas del meridiano de Greenwich la situación del aeróstato era de 10° 50' de latitud Norte y 55° 10' de longitud Oeste, viajando a una velocidad horaria de sesenta millas.

Añade el despacho que la distancia salvada en 24 horas es de 1.600 kilómetros.

Washington 30.—La estación radiotelegráfica de la Armada norteamericana, establecida en Balboa, ha recogido un radio del «Graf Zeppelin» anunciando que se hallaba a las 21 horas del Este y que proseguía el viaje normalmente.

Es probable que la aeronave no se detenga en la Habana

Habana 30.—Reina gran descontento ante la noticia publicada en los periódicos, según la cual el comandante del «Conde Zeppelin» ha acordado continuar el vuelo directamente, sin detenerse en esta capital.

El doctor Eckenner fundamenta su decisión en que, a consecuencia de los fuertes vientos y tormentas con que el dirigible ha tenido que luchar en este viaje, la provisión de combustible es escasísima a bordo.

Para las operaciones de amarre se habían dispuesto varios equipos de trescientos y pico de hombres.

La decisión del comandante del «Graf Zeppelin» ha disgustado a la población grandemente, que se encuentra indignada.

La aeronave sobre San Juan de Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico 30.—El «Conde de Zeppelin» voló sobre esta ciudad esta mañana a la salida del sol.

La visita inesperada del dirigible alemán causó impresión en el vecindario.

El ruido de los motores despertó a la población, y la muchedumbre se lanzó a la calle para contemplar el majestuoso vuelo del aeróstato, cuyo casco, al recibir los rayos solares, aparecía plateado.

El «Conde de Zeppelin» voló a baja altura y la gente apiñada en plazas, calles y azoteas le recibió con gritos y vivas de entusiasmo.

Después de volar brevemente sobre S. Juan de Puerto Rico la aeronave desapareció con rumbo Norte.

El «Conde Zeppelin», a Lakehurst

Washington 30.—El «Conde Zeppelin» ha lanzado un mensaje, dirigido al Departamento de Marina, anunciando que prosigue su vuelo sin novedad y que se dirige a Lakehurst, habiendo desistido de detenerse en la Habana.

El doctor Eckenner se propone amarrar en Lakehurst mañana sábado por la mañana.

Un mensaje del Dr. Eckenner

Habana 30.—Las autoridades del aeródromo han recibido un mensaje del doctor Eckenner, en el que expresa que, aun sintiéndolo mucho, el dirigible alemán no puede detenerse en la hermosa Isla de Cuba.

Felicitación a una aviadora

Londres 30.—El ministro del Aire ha recibido un cablegrama de su compañero de Francia, M. Eynac, en el que ruega transmita en su nombre la más cariñosa felicitación a la aviadora Amy Jhonson por su reciente hazaña.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA

DEL MAGISTERIO
HONRANDO A UN MAESTRO

Treinta y cinco años ejerciendo sus funciones en este vecindario; 35 años en un tabuco desvastando inteligencias y luchando heroicamente por robar súbditos al reino de los analfabetos...

¡Pobre don Manuel! Parálitico a los pocos meses de cesar en tu cargo, el pueblo que educaste e instruíste te vió marchar con los tuyos...

¡Pobre don Manuel! No tuviste ni el consuelo de ver que a la postre se honró tu nombre. Si, el último Ayuntamiento tuvo un gesto romántico; una sencilla placa de porcelana...

ROGELIO ARASIL
Cijuela-Mayo-1920.
ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta
DR. MEGIAS MANZANO

Nueva Plaza de Toros
Existe mucho interés por la corrida del próximo domingo, en la que se tiene anunciado a los valientes espadas granadinos...

P. del Castillo Segovia
MÉDICO
Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6
RAYOS X
Banco del Salón, 7 y 9

CENTRO ARTISTICO
Ante la dificultad de que el local social no tenga cabida, los socios que asistan al homenaje en honor del excelentísimo señor duque de San Pedro de Galatino...

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE
Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
Callo de San Matías, 16-18 piso primero
Horas de consult. 11 a 12 y de 3 a 5

Regreso del ministro de Fomento
Madrid 30.—Ha regresado a Madrid el ministro de Fomento señor Matos. Esta mañana estuvo en su despacho del ministerio, donde recibió numerosas visitas.

Usando NIEVINA
Caja pequeña 35 céntimos. Bote grande, 1 pta.
Farmacias, Droguerías y Perfumerías de toda España.



—Brindemos por «El Barbero de Sevilla». —Mira, chico, yo no lo conozco porque me afetto en casa...

La sesión del Ayuntamiento

Como detalle señala que en el banquete con que fué obsequiado el rey se le señaló el puesto de honor de la derecha, inmediato al monarca y alcalde de la Corte.

Cuántas manifestaciones de agradecimiento hizo el pueblo a los señores concejales por haberse dignado de corresponder a esa efusión de Barcelona por Granada.

Barcelona, a las nueve de la mañana. Aparece completamente limpia, sin papeles, ni otra cosa que pueda romper su pulcritud de ciudad bien aseada.

¿Cómo se ha conseguido esto en una capital de tan densa población? El conde de Güell me lo describió, diciendo que el problema de la limpieza estaba íntimamente ligado con el de la Sanidad...

Otro problema estudiado por mí es el de la urbanización, que en Barcelona se hace a la inversa de las demás capitales de España.

Cuando los habitantes de Granada, siguiendo el ejemplo de los catalanes, cadyuyen a la obra de su Municipio, puesto que ahora es quizá de los más saneados de España...

El señor Gómez Contreras contesta al discurso del alcalde, agradeciendo, como si a él se le hubieran tributado, todos los honores para con el señor Ramírez Andrés tenidos en la ciudad Condal.

No es sólo el prestigio de Granada ni

Venta del Suspiro del Moro DE VICENTE GOMARIZ

Es la Venta más favorecida por el público, por sus variados y esmerados servicios. Gran surtido en toda clase de vinos, licores y champagne de las mejores marcas...

Dicha Venta está situada en el sitio más típico y bonito de Granada, admirándose desde allí el más encantador panorama de la Vega y Sierra Nevada.

VENTA DEL SUSPIRO DEL MORO
CALLE REQUENA DE MOTRIL

Sección religiosa

Santos del día.—Santa Petronilla y Santa Angela de Médicis. Liturgia.—La misa y oficio divino son de estas Santas, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En San Cecilio. Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística...

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto. En San Cecilio, a las nueve. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Mes de Mayo.—En San Matías, a las seis de la tarde; en los Agustinos, Perpetuo Socorro y San Antón, a las siete; en las parroquias y Corazón de Jesús, a la oración.

Se necesitan dos pastores para unas mil ovejas en Caparruca. Para tratar, el Encargado don José Baena.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid.—Unión Radio
14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «Corralito» (pasodoble andaluz). Alvarez Cantos; «Canción napolitana». Marcu; «Guitarra». Moszkowsky-Sarasate. Bolsa del trabajo. Información teatral. «Ballet egipcio». A. Luigini. Revista de libros, por Isaac Pacheco. «Minuetto en sol», Paderewsky; «Gigantes y cabezudos» (fantasía). Caballero; «Serenata española». Glazounoff; «Navarra». Albéniz-Arbós.

Camisetas verano

Extenso surtido a rigurosos Precios de Fábrica en ALGODON, HILO, SEDA, CREPE y LANA.

Primera Casa de Granada en MEDIAS Y CALCETINES Continuo recibimos Novedades.

Veá nuestra oferta especial por pocos días

Combinaciones Seda artificial para Señora, buena calidad. A PESETAS 4

Siempre precios MINIMOS y calidades MAXIMAS FABRICA DE GENEROS DE PUNTO MATARÓ INDUSTRIAL GRAN VÍA, 29.

ESPECTACULOS

COLISEO OLYMPIA
Hoy, sábado, estreno de la soberbia superproducción española «El rey que rabió», la fiel adaptación de la famosa zarzuela de los gloriosos Ramos Carrión, Vital Aza y el maestro Chapf.

La interpretación está a cargo del célebre José Montenegro (Tío Chupito) y el gracioso actor cómico Pedro Barreto, que hacen reír de la manera más franca al espectador más serio.

Como galán, el joven y simpático actor Juan Orduña con la guapísima Amelia Muñoz.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA
En vista del éxito obtenido, hoy se pone también en escena la hermosa comedia titulada «La prisionera».

SALON REGIO
Para hoy, sábado, se proyectará un grandioso film sonoro de la «Paramount», titulado «El ángel pecador», que está interpretado por la bellísima estrella Nancy Carroll y Gary Cooper.

En el ambiente de risas y conquistas, de danzas picarescas y conquistas fáciles, brota la flor de un amor verdadero, heroico hasta el sacrificio. He aquí la síntesis de «El ángel pecador».

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, núm. 38 y 40

Consultas de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un detenido
La Guardia civil de Turón ha detenido a José Megias Fernández, presunto autor del hurto de una oveja.

BALNEARIO DE LIÉNGANES (SANTANDER)
Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la Nariz, Laringe, Bronquios y Pulmón.

Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabillito Semilla de remolacha azucarera
Clase acreditadísima de esta casa. de gran rendimiento en grados y tonelaje

Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada Semilla de alfalfa de Provenza.

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

Coliseo Olympia

Hoy SABADO 31 de Mayo de 1930
4 Secciones a las 4, 6, 9, 9,30 y 11,30

Extraordinario programa cinematográfico
1.ª Sinfonía por la Gran ORQUESTA AUGUSTYNS.

2.ª ESTRENO de la gran Superproducción ESPAÑOLA en 8 partes titulada.

El Rey que rabió
de la que son protagonistas el popular actor J. Montenegro (Tío Chupito) Pedro Barreto, Amelia Muñoz y Juan de Orduña «Ray».

De una comedia extraordinaria en las peripecias ocurridas al famoso «Rey» con su acompañante «TIO CHUPITO».

PRECIOS: Butacas de patio, 0,75. Id. de piso principal, 0,45. General, 0,25.

LA BOLSA

Madrid 30.—Interior, 72,c0. Amortizable 5 por 100, 92,70. Amortizable 4 por 100, 78,10. Banco de España, 586,00. Tabacos, 229,00. Francos, 32,35. Libras esterlinas, 39,92. Dólares, 8,24. Liras, 43,95. Francos suizos, 159,60.

EL ORIENTE MISTERIOSO

HACIA EL ASIA CENTRAL

ADIOS A LA EUROPA
Antes de que desaparezcan los perfiles de las iglesias de Orenburg, los últimos puestos avanzados de Europa, del horizonte occidental, ya se anuncia la vieja Asia misteriosa.

A la derecha e izquierda de nuestro tren, se extiende la estepa infinita como un océano. Camellos sobrecargados marchan lentamente con cansado paso. Una solitaria «jarta»—tienda circular de los nómadas—cubierta de fieltro, característica del Asia Central, aparece a nuestra vista; a veces se ven grupos de «jurtas» que hacen el efecto de una colonia de setas.

Estas áridas llanuras, de una extensión mayor que media Europa, y en las que crece muy parcamente la salvia y otras hierbas semejantes, dan hospitalidad a una rara población nóm. da: menos de un habitante por kilómetro cuadrado. Sus camellos y caballos, que pastan en la estepa, son los que proveen de leche y carne a sus habitantes.

En una pequeña estación aparecen caras mongolas; rostros graves, taciturnos, cuyo deleite es el pescado seco y las legumbres; hombres barbudos con sus rasgados ojos de mirada impenetrable. Nuestro tren, que corre velozmente a la inauguración de una línea férrea, nos parece una violación de la calma de este Oriente lento y contemplativo.

Cerca de dos días hemos empleado, a una velocidad de 36 kilómetros por hora, en atravesar estos áridos terrenos, interrumpidos alguna vez por un verde oasis, pero cuya vista frecuente era el muerto tono amarillo del verdadero y propio desierto. Un día después de Orenburg, gozamos de la vista del Lago de Aral, cuyos contornos están en una radio de muchas millas, cubiertos de sal. Se han encontrado aquí yacimientos de caucho, algodón (en forma de sustitutos a esos productos) y petróleo, y acaso un día las tribus nómadas tengan que separarse de sus praderas y explotar estos productos. Hoy por hoy permanecen aún fieles a ellas.

LA PUERTA DEL ORIENTE
Cerca de Arys, algunas horas al norte de Tasckent, aparece el Oriente en todo su misterio esplendor. Este nudo de enlace encierra una población mezcla de rusos, kasakos, usbecos, kirghisos, etc. Todas esas razas estaban representadas en la estación, ofreciendo un espectáculo pintoresco para los ávidos ojos de un occidental. Sus caras barbudas, sus casacas de fieltro terminadas en puntas, sus turbantes de vivos colores, nos hacía recordar los cuentos de las mil y una noche. Contaban, sin embargo, de la escasez de carne y que el Gobierno quería realizar la colectividad de bienes, y como averiguasen de que en el tren iba gente del Gobierno, querían a toda costa hablar con Lenin y Trotzki. En algunos agitados grupos se hablaba y discutía sobre la cuestión de la carne y del país, de las relaciones entre rusos e indígenas, el cierre de los Moschees e iglesias y otras cuestiones. Tales discusiones se vieron repitiendo en otras estaciones sucesivas, que demuestra que el bolchevismo ha turbado no poco al Oriente; muchas sorpresas, mucho descontento, pero también esperanzas hay aquí.

EN LA GRIETA
Aquí ya sentimos una cierta distancia entre el indígena y el colonista europeo. Además de la diversidad de razas, lenguas y culturas, se explica ello por la influencia de los cincuenta años de régimen zarista, que ha dejado tras de sí una cantidad enorme de desconfianza. De ahí las clases desproporcionadas que en un tiempo dominaron. Pero la política de Moscú, de entregar la administración local a un indígena, en cuanto éste es adecuado para ello, desvanece inmediatamente esa desconfianza. Y las enseñanzas y la doctrina de Moscú, de la lucha de clases, lleva a los in-

EL SUCESO SANGRIENTO DE AYER

Un hombre asesta una terrible puñalada a otro, hiriéndolo de gravedad

Un nuevo y sangriento suceso viene a aumentar el número de los cometidos en el presente mes de Mayo. Cuando en la mañana de ayer se dedicaban los vendedores ambulantes de berzas a retirar sus mercancías del mercado de San Agustín para llevarlas a sus respectivos puestos, discutieron dos individuos acaloradamente sobre la pertenencia de una caja de tomates, llegando a agriarse la discusión a tal extremo, que uno de ellos descargó una terrible puñalada a su contrincante, que cayó al suelo, derramando abundante sangre.

Auxiliando al herido
Inmediatamente y al apercibirse del suceso los compañeros del herido, lo recogieron del suelo, conduciéndolo al hospital de San Juan de Dios, con el cabo de Seguridad señor Medina y el guardia Tapia.

En dicho Centro benéfico el médico de guardia don Bonifacio Sánchez Cózar curó al lesionado de una herida penetrante con arma blanca en el abdomen, de ocho centímetros de extensión, de gran profundidad, que le parte el hígado, con rotura del pericardio, dejando al descubierto el corazón y abundante hemorragia.

Después de curado el herido se le encamó en gravísimo estado en la sala de San José.

En persecución del agresor
Una vez cometida su terrible hazaña, el Armiño, emprendió veloz carrera, siendo perseguido por un hermano del herido llamado José, de 38 años; el fugitivo se dirigió desde el Mercado al callejón de Luceña, y entrando en la casa número 16 de dicho callejón subió hasta la azotea, en cuyo lugar fué detenido por un guardia de Seguridad en unión del Bullejos, siendo conducido a la Comisaría.

El Juzgado en funciones
El Juzgado de guardia, que lo era el del Sagrario, se personó en el Hospital, no pudiendo tomar declaración al herido por el estado de gravedad en que se encontraba. Momentos después se trasladó a la Comisaría, tomando declaración al agresor, el que, según parece, dijo al juez no tuvo intención de ocasionar tan grave herida, sino que al agacharse le clavó el arma que le fué ocupada. También se le ocupó una navaja al José Bullejos; éste fué puesto en libertad por orden del señor juez.

Una comisión de tercenistas visita al comisario
A la una de la tarde una comisión de tercenistas visitó en la Comisaría al señor comisario, rogándole que se extreme la vigilancia por los guardias en el Mercado, al objeto de evitar que se repitan estos sucesos.

Otros detalles
A última hora de la tarde el herido continuaba en el mismo estado de gravedad.

Según rumores que recogimos en el mercado, se decía que la amante de Francisco le dijo a éste: —¡Si tú no matas a ese, lo voy a matar yo!

Por el Hospital desfilaron durante toda la tarde infinidad de amigos y familiares de Bullejos, el que por su buena conducta y honradez goza de grandes simpatías, no sólo en el Cerrillo, sino en esta capital.

Mejora el herido
El Juzgado de guardia, que lo era el del Sagrario, se personó anoche en el hospital de San Juan de Dios, tomando declaración al herido Antonio Bullejos.

Este, dentro de la gravedad de su estado, había experimentado alguna mejoría.

La navaja del agresor
Bien informados, se nos asegura, por personas que nos merecen crédito y que fueron testigos presenciales, que la navaja con que Francisco cometió la agresión le fué arrebatada por el Bullejos, arrojándola al suelo, de donde la recogió el guardia de Seguridad Urbano.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS
Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho
Molinos, 57. Línea Tranvía Vistillas

El incidente fronterizo germanopolaco
Varsovia 30.—La Comisión mixta, constituida de común acuerdo por los Gobiernos polaco y alemán, integrada por el prefecto de Alta Silesia, subprefecto de Marienwerder, administrador del distrito de Nevo y un juez instructor de los asuntos extraordinarios, a quien se ha señalado como misión esclarecer el incidente fronterizo, estuvo en Opolen recibiendo declaraciones a varios testigos presenciales del rapto de los comisarios polacos.

Después realizó una investigación del terreno y escuchó las declaraciones de los guardafronteras y técnicos.

J. CAZORLA ROMERO
MÉDICO
ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis
Consulta de 3 a 5
Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3
Plaza de la Universidad, núm. 4

TRASPASO
Establecimiento en el centro de la calle Reyes Católicos, sin existencias. Informes: Sr. Castellón. Gracia, 17, 2.º de recha.

VACA
LECHE DE CABRA
ABSOLUTA PUREZA
PARA ENCARGOS: Placeta Santo Cristo, 5. ALMACEN DE CURTIDOS.
Servicio A DOMICILIO Teléfono 2564

AGENCIA DE PRÉSTAMOS
PARA EL
Banco Hipotecario de España
Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas
PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS
Sociedad de Seguros LA UNIÓN y EL FENIX ESPAÑOL
Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 16

ASMA
Catarras bronquiales. Remedio eficaz
JARABE MEDINA DE QUEBRACHO
Venta al por mayor, Juan Martín ALCALA, 9 MADRID

Droguería Santo Cristo
CASA ESPECIAL EN PERFUMERIA
NACIONAL Y EXTRANJERA
ES PREFERIDA POR LA GENTE ELEGANTE
PLAZA SANTO CRISTO, 1 al 5

PROGRAMA OFICIAL

LAS FIESTAS DEL SANTISIMO CORPUS CHRISTI

He aquí el programa oficial aprobado por la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Miércoles 18 de Junio. — A las ocho de la mañana, diana militar. A las doce, Pública de la procesión del Santísimo Sacramento. A las diez y media, en el Embovedado, primera vista de fuegos artificiales, confeccionados por el pirotécnico granadino señor Hernández. A las once, velada en Bibarrambra. Durante todo el día tirada número 21 del Campeonato de Tiro Nacional, en el campo de las Conejeras. Jueves 19 de Junio. — A las diez de la mañana, solemne procesión del Santísimo Sacramento. A las cinco y media de la tarde, primera corrida de ocho toros en la Nueva Plaza, con ganado de Santa Coloma, por los afamados diestros Valencia II, Fortuna, Manolo Martínez y Mariano Rodríguez. De seis a ocho de la tarde, música en la Alhambra y en los paseos. A las nueve de la noche, grandes iluminaciones en los paseos y calles céntricas. Viernes 20. — A las ocho de la mañana, inauguración de la Feria Real de Ganados, en el paseo de San Sebastián. De diez a doce, música en los Paseos. A las cuatro de la tarde, Concurso hípico y Carreras de caballos en el campo de los Mondragones. A las nueve y media de la noche, iluminaciones y música en los paseos y calles céntricas. A las diez, en los salones del Ayuntamiento, Certamen de la Real Sociedad Económica de Amigos del País. A las diez y media, bailes rusos por la Agrupación Wafilieff, en el Palacio de Carlos V. De ocho y media a las doce y de tres a ocho, tirada número 23 del campeonato de Tiro Nacional. Sábado 21. — A las ocho de la mañana, segundo día de feria de ganados. De diez a doce, música en los paseos. A las cinco de la tarde, primer partido de fútbol, en el campo del Hipódromo de Armilla, por el primer Equipo del Sevilla F. C., y una selección de jugadores granadinos. De seis a ocho de la tarde, música en la Alhambra y en los paseos. A las nueve y media de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez y media, bailes rusos por la misma agrupación, en el Palacio de Carlos V. Domingo 22. — A las seis de la mañana, Fiesta de las Espigas en el Monasterio de Santa Isabel la Real, y bendición de los campos con el Santísimo Sacramento, desde la plaza de San Nicolás. A las ocho, último día de Feria de Ganados. De diez a doce, música en los paseos. A las once, misa y concierto en el Palacio de Carlos V. A las cinco y media de la tarde, segunda corrida de toros, con ganado de Pablo Romero, por los diestros «Niño de la

Palma», Félix Rodríguez, y Vicente Barrera. De seis a ocho de la tarde, música en los paseos. A las nueve y media de la noche, velada e iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez y media, bailes rusos por la misma agrupación en el Palacio de Carlos V. De ocho a doce y de tres a cinco, tiradas números 24 y 25, finales del Concurso nacional del Campeonato de España, en el campo antes referido. Lunes 23. — A las diez, partido de Tennis. A las cuatro de la tarde, segundo Concurso Hípico en el nuevo Hipódromo de la R. Sociedad Hípica. A las nueve de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez, primer Concierto en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Filarmónica que dirige el eminente maestro Pérez Casas. Martes 24. — A las diez, partido de tennis. A las cinco de la tarde, segundo partido de fútbol en el campo del Hipódromo, por los mismos equipos. A las nueve y media de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez, verbena popular en San Ildefonso (iluminaciones, castillo, música, cinematógrafo público y por la tarde cuecañas y elevación de globos). A las diez y media, segundo concierto en el Palacio de Carlos V. Miércoles 25. — A las ocho de la mañana, carreras ciclistas. De diez a doce, música en los paseos. A las seis de la tarde, gran batalla de flores en la Gran Vía. A las nueve y media de la noche, iluminaciones y música en los paseos y calles céntricas. A las diez, verbenas populares en el Campo del Príncipe (iluminaciones, castillo, música, y por la tarde cuecañas y elevación de globos). A las diez y media, tercer concierto en el Palacio de Carlos V. Jueves 26. — De diez a doce de la mañana, música en los paseos. A las seis de la tarde, procesión de Octava. A las nueve y media de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez y media, cuarto concierto en el Palacio de Carlos V. Viernes 27. — A las diez de la mañana, música en los paseos. A las cuatro de la tarde, tiro de pichón. A las seis, festival infantil en la Plaza de Toros. A las nueve, velada en los paseos. A las diez, verbena popular en el Albayzín y castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás. A las diez y media, quinto concierto en el Palacio de Carlos V. Sábado 28. — A las diez de la mañana, música en los paseos. A las cuatro de la tarde, Tiro de Pichón. A las nueve de la noche, velada e iluminaciones en los paseos. A las diez, primer día de verbena popular en el barrio de San Pedro, con gran iluminación de la Carrera de Darro y Paseo de los Tristes, castillo, mú-

sica y concurso de fachadas. A las diez y media, gran verbena de San Pedro en el Palacio de Carlos V, organizada por el Centro Artístico. Domingo 29. — De diez a doce de la mañana, música en los paseos. A las cinco de la tarde, gran corrida de novillos toros de la ganadería de Esteban Hernández; por los diestros Atarfeño, Perete y otro. A las diez de la noche, en el Embovedado, segunda vista de fuegos artificiales confeccionados por el pirotécnico granadino Cecilio Martín. A las diez y media, última velada e iluminaciones en los paseos. Sexto y último concierto en el Palacio de Carlos V. A las once, gran retreta militar.

Sección judicial

Señalamientos para el día 31 Sala de lo civil. — Juzgado de Mancha Real: Don Francisco Pérez Sanz con don Juan Gómez Soriano, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Martos de la Fuente y Ramírez Antrás; procuradores, señores Bellido y Taboada; secretario, señor Alonso.

LA EDAD ESCOLAR EN INGLATERRA

Londres 30. — Hoy ha proseguido el debate, en segunda lectura, del proyecto de ley relativo al aumento de la edad escolar de los 14 a los 15 años.

Del Gobierno civil

Diversos informes El gobernador civil ha dicho a los periodistas, acerca de la Escuela de Orientación Profesional, que ha celebrado una conferencia con el representante del Patronato de la referida Escuela, el cual le ha manifestado que con objeto de que a la mayor brevedad posible pueda funcionar dicho Centro de enseñanza, se ocupa con el mayor interés de buscar un local a propósito para establecer la Escuela el conde de Tovar; presidente de dicho Patronato.

Noticias Militares

Servicio de la Plaza Parada. — Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día. — El teniente coronel de Infantería don Emilio de Iturriga Latimer. Imaginaria. — El teniente coronel de Infantería don Emilio Mayoral Fernández. Hospital y provisiones. — El segundo capitán de Artillería don Rafael Ruiz de Algar. Imaginaria. — El tercer capitán de Artillería don Federico Hornillos Escribano. Talla, a las 8'30, en la Junta de Clasificación y Revisión, 2 sargentos de Artillería. Vigilancia. — Los Cuerpos de la guarnición.

SUCESOS LOCALES

Accidentes del trabajo Cuando trabajaba en la calle de San Juan de Dios el obrero Enrique Ramos Tamayo, se produjo esguince de la articulación sacro ilíaca izquierda. Fué curado en el Hospital, siendo declarado el estado del herido de pronóstico reservado. — También fué asistido el vecino de Güevéjar José Robles Gámez, de 38 años, de una herida incisa en el pulgar derecho, que se produjo con una hoz. — El albañil José Hernández García, de una herida contusa en el ojo derecho, al saltarle un pedazo de piedra cuando trabajaba en la plaza de toros. Una esposa que maltrata Rafael Olmo Fernández, de 32 años, denunció a una pareja de Seguridad que su esposa Rosario Omedo Romero le había maltratado de palabra, promoviendo un gran escándalo. Hechos casuales En el hospital de San Juan de Dios fueron curados los siguientes: El niño de 5 años Antonio Ruiz García, de una herida contusa en la boca, que se ocasionó en su pueblo de Benalúa de Guadix. — La anciana de 77 años María la O Medina, de la fractura del húmero derecho, que se produjo al caerse.

BIBLIOGRAFIA

«Labor docente de Dorransoro» Con el título que encabeza estas líneas, ha publicado don Juan Casas Fernández, antiguo alumno de la Facultad de Farmacia de Granada, un folleto dedicado a analizar la labor realizada por don Bernabé Dorransoro al frente de su cátedra en la Facultad de Farmacia de aquella Universidad. Se ha impreso con la ayuda de los fondos sobrantes de la suscripción que se hizo para el homenaje tributado a dicho ilustre profesor, en 31 de Octubre de 1926. Era justo que se divulgara la hoy llevada a cabo por el que la mayor parte de su vida la consagró a la ciencia y a la enseñanza.

Los Mercados

Matadero público Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerras, 3 a 3,30; novillos, 0 a 0,00; toros, 1 a 3,25; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 2 a 2,80; vacas de rastra 2, a 2,85; borregos, 205, a 2,98; carneros, 0 a 0,00. Precios a que se vende en el Mercado. — Carne de primera, a 5,50; segunda, 5,00; tercera, 4,50; cuarta, 4,00; borrego con hueso, 3,05.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. Se admiten huéspedes en familia. Razón: en esta Administración. Vendo carmen nueva construcción inmejorable vistas sin intermedios. Razón: Zacatín, 37 (platería). TRASPASO FONDA calle Mesones, capacidad treinta viajeros, buena clientela. Informes, despacho de pan Mesones, frente Almacenes Magdalena. Vendo camioneta reparto marca Ford. Garage inglés. Boquerón. Cortador sastrer, ofrece para medida o confecciones, con pequeñas pretensiones. Darán razón: calle Ancha de Santo Domingo, 16, 2.º Sr. Jiménez. NOVIAS. Vajillas bonitas y baratas. Objetos para regalos. Bazar Linde, Zacatín, 18. Lanas, Borrás, Corcho, Miraguano, Mesones, 30, Gabriel Galdó. Bicycletas de alquiler. Ancha Virgen, 18. Lanas, Borrás de todas clases, Corcho, Miraguano, a precios de fábrica, y Colchones hechos desde 12,50 pesetas. Alhóndiga, 37. Esquina calle Gracia. Carmen alquilo San Cristóbal. Razón: Codorniz, Zacatín, 44. Necesitase señorita perfumera; inútil presentarse sin estar especializada. Razón, Hotel España. Principes. Oposiciones Hacienda, año próximo, y Clases Contabilidad Mercantil. Academia «Moreno Usual», Alhóndiga, 11. Profesores: Hacienda, don Hermínio Moreno, oficial 2.º del Cuerpo; Contabilidad, don Antonio Martínez, profesor Mercantil. Clases en la tarde. AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS MECANICOS Lea todos los días nuestra EDICION LA DE TARDE

BATERIA KAW de gran Capacidad doble separador y placas gruesas facilita grandemente la puesta en marcha. Todos los modelos para Coche americano y europeo. Precios reducidos. Carga y Montaje en nuestro Taller con personal competente. De venta en todos los garages.

Sradda-Lacmi le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección: 10. Cortes, 591 - A. Barcelona. Venta en perfumerías.

GARAGE REGIONAL Santi Espirito (frente a la Telefónica) TELEFONO 2-1-6-4 TALLERES ELÉCTRICOS Reparación y montaje de toda clase de maquinaria eléctrica. Electricidad de automóviles, carga y reparación de baterías. Instalaciones en general. Se garantizan todos los trabajos. Se abren abonos de conservación.

SEVILLA HOTEL METROPOL (MEUBLÉ) Marqués de Paradas, 4. (Estación Córdoba) HABITACIONES DESDE 5 pesetas. AGUA CORRIENTE Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES. Lea usted nuestra edición de tarde

CASA IMPORTANTE maquinarias, herramientas, motores, desea representantes activos en la capital y pueblos. Dirigirse al Apartado 180. Sevilla. Preservativos Catálogo gratis, sin enviar nada. LA DISCRETA, Salud, 6. MADRID.

ROCALLA S.A. BARCELONA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS TUBOS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS TELEFONO 11464 ROLA ESTUDIOS 14 Y CANUDA 2 Frente al Cine Olympia Teléfono, 1947 AGENCIA DE GRANADA: OFICINA: ALVARO DE BAZAN 13

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

Folleto de EL DEFENSOR Número 49 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS TOMO PRIMERO Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona. El resultado fué inmediato, pero no el que aguardaba. De repente las facciones de la niña se alteraron y cubrieron de una fría palidez; su cuerpo cayó hacia atrás con estremecimientos convulsivos; sus párpados se abrieron, mostrando sus pupilas inmóviles, cuya extraña mirada parecía fija en un mundo invisible, con una indecible expresión de horror y de espanto. Los labios se entreabrieron, un grito roco y entrecortado por sollozos se escapó de su pecho, y se retorció sobre el diván, presa de un violento ataque de nervios. Vaubaron, en el colmo del te-

si le sucede alguna desgracia a mi Blanquita! XXVII Bastaron algunos «pases» en sentido inverso a los anteriores, para producir instantáneamente el resultado ofrecido por el doctor Horner al angustiado padre. La crisis nerviosa cesó como por ensalmo; los ojos de la niña se cerraron pero para abrirse al momento; el cuerpo perdió su rigidez y las facciones recobraron su aspecto natural. Blanquita despertó, y, viendo que el doctor se fijaba en ella con extremada curiosidad, tuvo miedo y se echó en brazos de su padre, como buscando refugio en ellos. —He cumplido mi palabra ya lo está usted viendo—dijo el magnetizador—. Ahora le ruego que le pregunte si se acuerda de algo. La pequeña interrogada por su padre, ni comprendió siquiera de lo que le hablaba. Tan pronto como despertó, todos los recuerdos del sueño magnético se habían ido vanecido, ce-

mo esos vapores que dispersan los primeros rayos del sol saliente. Mientras Vaubaron abrazaba a su hija con doble ternura, el doctor se entregaba a rápidas pero profundas reflexiones. —Una comedia—se decía—hace mi fortuna. ¿Qué sería, pues, si en lugar de una mentira hábil, pero que al fin no es más que una mentira, pudiera ofrecer al público una realidad? Una falsa somnambulista que prodiga nebulosos vaticinios, que cada uno es libre de interpretar a su capricho, atrae a mi casa multitud de curiosos y de cándidos. Una somnambulista verdaderamente clarividente, una niña que aún los mas incrédulos no podrían sospechar que se hallase en connivencia conmigo, me haría millonario en menos de dos años. ¡Indudablemente, aquí hay un negocio magnífico, y es preciso hacerlo! El resultado de estas reflexiones y estos cálculos no se hizo esperar. El astuto doctor, en lugar de despedir en seguida a Vaubaron y su hija, para que siguieran entrando los otros clientes que se

consumían en el salón de espera, hizo sentar al mecánico y le preguntó sin preámbulos: —¿Es usted rico? —¿Por qué me hace esa pregunta?—murmuró Vaubaron sorprendido. —No la inspira la simple curiosidad, se lo aseguro—; continuó el magnetizador—. Se lo repito: ¿es usted rico? —Pues bien, no lo soy... ¡Soy pobre... muy pobre! —¿Le gustaría a usted dejar de serlo? ¿Quiere hallarse en situación, desde mañana, de proporcionar a su pobre esposa enferma, casi moribunda, la comodidad y la calma que prolongaría su vida? —¡Oh, sí! ¡Seguramente que lo desearía!—exclamó Vaubaron. —¡Para conseguir esto daría con gusto toda la sangre de mis venas! —Pues bien, sin necesidad de eso, yo le ofrezco una fortuna. —¿Usted, doctor, usted? —Sí, yo. Escúcheme, porque hablo formalmente, el asunto es importante y no le prometo sino lo que puedo cumplir. Si acepta el negocio que voy proponerle, le entregaré en el acto una suma de diez mil francos y firmaré una escritura ante notario, por la cual me comprometeré, dando suficientes garantías, a pasarle durante diez años una renta de trescientos francos mensuales. ¿Qué le parece? Vaubaron, deslumbrado, creía que soñaba, y no tuvo fuerzas más que para balbucear: —Pero, doctor, ¿a cambio de qué me ofrece usted tantas cosas? ¿qué es, qué puede ser? —¡Oh, muy sencillo y de fácil ejecución! Se trata simplemente de que se comprometa usted, por medio de una escritura en debida forma, a cederme por diez años sus derechos paternales sobre esta niña. Vaubaron no acababa de comprender. —¿Todos mis derechos paternales?—repetió. —Sí. —¿Y con qué fin me propone usted eso? —Con el único objeto de quedarme con su hija y encargarme de ella durante diez, y devolverla después rica y feliz. —¿Y qué haría usted de esa po-

bre niña?—preguntó el mecánico estupefacto. —Me serviría de ella para gloria de la Ciencia y bien de la Humanidad. Aprovecharía esa facultad prodigiosa de que está dotada la emplearía, en fin, para suplir a la señorita Pamela, mi somnambulista, cuya delicada salud exige mucho reposo. Una expresión de repugnancia y terror se pintó en el rostro de Vaubaron, que estrechó con más fuerza a Blanquita contra su pecho, y replicó: —¡Abandonar a mi hija!... ¡Dejarla sola en una casa extraña alejándola de los que son todo para ella y para los que ella es todo!... ¡Nunca, doctor, eso, nunca! —Reflexiónelo bien, se lo aconsejo, antes de decidirse—prosiguió el doctor—. Mis proposiciones son de la índole, que es lo peor rechazarlas. —¡No, no obstante, las rechazo y no vacilo un instante en manifestárselo de modo irrevocable, ¡no se precipite... tal vez algún día se arrepienta! —¡No, señor; no!... ¡Nunca me arrepentiré!...

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro) Y terminará sus sufrimientos. Venta en Farmacias y Droguerías CAJA: 3 PESETAS. Exigir la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Hygiene de Londres.